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Sanierung des Dölauer Schlosses in Greiz - nachgefragt

In der Antwort auf meine Kleine Anfrage 7/2599 in Drucksache 7/4937 
hat die Landesregierung mitgeteilt, dass Schloss Döläu ein Einzeldenk-
mal aus geschichtlichen und künstlerischen Gründen ist, die Burganla-
ge zugleich ein Bodendenkmal. Es wird beschrieben, dass die im Kern 
aus dem 12. Jahrhundert stammende Burganlage eines der ältesten 
profanen Bau- und Kulturdenkmäler im Raum Greiz ist. Nach Auskunft 
der Landesregierung kommt den überlieferten Resten des romanischen 
Kernbaus aus dem 12./13. Jahrhundert sowie den umfangreichen An- 
und Umbauten der Spätgotik besondere kunsthistorische Bedeutung zu.

Das Dölauer Schloss ist in einem sehr schlechten baulichen Zustand. 
Das Dach ist augenscheinlich undicht, droht in Teilbereichen einzubre-
chen. In der Antwort auf die Kleine Anfrage 7/2599 in Drucksache 7/4937 
teilt die Landesregierung jedoch mit, dass die untere Denkmalschutzbe-
hörde die Auffassung vertritt, dass dem derzeitigen Eigentümer keiner-
lei Sicherungsarbeiten zuzumuten sind.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Weiß die Landesregierung um den schlechten baulichen Zustand der 
kunsthistorisch bedeutenden Burganlage des Dölauer Schlosses?

2.	 Wie groß ist das Interesse des Freistaats Thüringen, die im Kern aus 
dem 12. Jahrhundert stammende Burganlage in jetziger Form zu er-
halten und zu sichern? Wie begründet die Landesregierung ihre Auf-
fassung?

3.	 Steht die Landesregierung in Verhandlungen mit dem Eigentümer 
bezüglich eines Rückkaufs der kunsthistorisch bedeutenden Anlage 
durch den Freistaat Thüringen? Wenn ja, wie weit sind die Verhand-
lungen fortgeschritten? Wenn nein, weshalb nicht? Wie begründet 
die Landesregierung ihre Auffassung?

4.	 Plant die Landesregierung, wie im Falle von Schloss Reinhards-
brunn, eine Übernahme durch das Land? Wenn ja, welche Schrit-
te wurden unternommen, wie ist der Verfahrensstand? Wenn nein, 
weshalb nicht? Wie begründet die Landesregierung ihre Auffassung?
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